

## Четыре года без омуля

Ровно четыре года назад – 1 октября 2017 года - министерство сельского хозяйства РФ ввело запрет на промысловый вылов омуля. Он распространяется не только на добычу рыбы, но и на её продажу - то есть с тех пор продавать омуля в магазинах и на рынках Иркутской области и Республики Бурятия практически полностью запрещено.

Запрет был введён для того, чтобы предотвратить исчезновение популяции байкальского эндемика. Хотя количественных доказательств о том, что его популяции снизилась, не было. Вообще эту оценку не проводили 25 лет. Поэтому сложно будет оценить и узнать улучшил ли запрет ситуацию или нет.

Но судя по тому, что омуль как вылавливали, так и продолжают вылавливать, то мало что изменится после снятия запрета. Напомним, предполагалось, что это произойдёт в 2024 году. Специалисты рассчитывают восстановить численность омуля за семь лет.

Несмотря на запреты, рыбачить на Байкале продолжают в открытую. Невнятные законы и отсутствие должного контроля любительской рыбалки до сих пор вызывают негодование у граждан. Более подробно об этом Бабр писал в материале [«Ловля омуля на Байкале: можно, если осторожно?»](#).

Легальная рыбалка зимой разрешена с 1 февраля, пока не сойдет лёд. В этот же период вылавливать рыбу можно в Северо-Байкальском, Прибайкальском и Селенгинском районах. Но вот проблема: даты, когда летом возможно вылавливать рыбу, официально не указаны. Если читать о сроках запрета («с распаления льда до 5 июля и с 15 августа до периода ледостава»), то только методом исключения можно предположить, что рыбачить разрешено с 5 июля по 15 августа. Суточная норма вылова ценных рыб (омуль, хариус, сиг) на Байкале составляет до пяти килограмм, а остальных – 10-20 килограммов. Также существует список разрешённых рыболовных снастей, среди которых удочка, спиннинг и так далее.

Кроме браконьеров, на популяцию омуля влияет уровень воды в Селенге. И вот на начало сентября 2021 года уровень Селенги на два метра выше среднего для данного периода значения. В связи с этим период размножения рыбы запаздывает – преднерестовое скопления омуля не обнаружено ни на одном из пунктов наблюдений (в южной, северной и средней части дельты Селенги и в её мелководье). Предварительные данные относительно популяции байкальского омуля пока не озвучены, но уже сейчас директор Всероссийского научно-исследовательского института рыболовного хозяйства и океанографии утверждает, что они обнадеживают.

Что касается нарушителей, то, как сообщает природоохранная прокуратура, только за весенний нерест в 2021 году было изъято около четырёх тонн рыбы, добытой незаконным способом. Полиция Бурятии и Иркутской области провела более 1400 рейдов, выявила 144 административных правонарушения, возбуждено свыше 100 уголовных дел. Уголовное наказание от двух до пяти лет лишения свободы грозит не только рыбакам, нарушившим запрет, но и людям, торгующим омулем и его икрой. К сожалению, не удалось узнать у прокуратуры, сколько всего за четыре года было выявлено нарушений и сколько тонн незаконного омуля было обнаружено.

Но четыре тонны это капля в море. По данным ЛИН СО РАН за 1994 год в Байкале обитало около 30 000 тонн омуля. Если даже сейчас эта цифра снизилась в два раза, то четыре тонны это всё равно менее одного процента. Вероятнее всего, количество браконьерского омуля немного занижено, ведь не всех нарушителей удаётся зафиксировать, а реальная цифра имеет ещё как минимум один нолик.

Итог четырёхлетнего запрета: конкретных цифр нет, поэтому невозможно проследить улучшается или ухудшается ситуация.



Автор: Миша Ковальски © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК, БУРЯТИЯ, БАЙКАЛ 👁 27790  
01.10.2021, 13:24 📍 907

URL: <https://babr24.com/?ADE=219558> Bytes: 3681 / 3542 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)